

Среда

11

марта 1942 г.

№ 28 (3494).

Выходит
3 раза в неделю.
Цена отд. номера
10 копеек.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

XIII год издания.

Адрес: Арзамас,
Горьковской
области,Гражданская
площадь,

Дом печати.

Телефон
редакции—74.

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне — 8 марта).

О Международном коммунистическом женском дне — 8 марта Постановление ЦК ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует работниц, колхозниц, женщин работников умственного труда, партизанок, санитарок, врачей, сестер, связисток, работающих на фронте, и всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный коммунистический женский день 8 марта.

В этом году день 8 марта советские женщины встречают в суровой обстановке великой освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, подло и вероломно напавших на нашу родину. Трудящиеся Советской страны, как один человек, поднялись на защиту свободы и независимости нашего отечества. Гитлеровские орды во временно захваченных ими советских районах варварски разрушают созданные трудом рабочих, крестьян и интеллигенции наши города и села, грабят, насилуют и убивают мирных жителей.

Немецкие захватчики хотят отнять у советской женщины право на свободную жизнь, ликвидировать все, что дала советская власть женщине, превратить девушку и женщину в бесправную рабыню немецких князей и баронов. Немецко-фашистские мерзавцы на глазах у женщин убивают их детей и растлевают малолетних дочерей, насилуют женщин, девушек, а затем убивают их, заживо сжигают целые семьи.

Великим гневом, лютой ненавистью к немецким захватчикам наполнены сердца трудящихся женщин, которым советский строй предоставил безграничные возможности для их творческой деятельности во всех областях общественной жизни. Свыше 1700 женщин — депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, свыше полмиллиона женщин — депутатов местных Советов непосредственно участвуют в государственном управлении страной, как полноправные избранницы советского народа. Около миллиона советских женщин — инженеры, техники, учительницы, врачи, научные работники, агрономы — являются представителями новой, вышедшей из народа и воспитанной советской властью интеллигенции. Советская женщина активно строила и строит новую жизнь, наравне с мужчиной работая во всех отраслях народного хозяйства. Неизмеримо возрос за годы советской власти культурный уровень советских женщин и материальное благосостояние народа. Советское государство проявляет исключительную заботу о женщине-матери, отпускает огромные средства на детские учреждения и на пособия многодетным матерям.

И на все это посягнул теперь подлый враг!

Вот почему миллионы советских матерей благословляют своих детей на бой с коварным и вероломным врагом, своей любовью укрепляют их мужество, призывают к священной мести и уничтожению немецких оккупантов.

Вот почему советские патриотки самоотверженно помогают Красной Армии громить ненавистного врага. Они борются против гитлеровцев в партизанских отрядах; под артиллерийским и минометным огнем женщины врачи, сестры, дружинницы героически спасают жизнь раненым бойцам. Смелость, отвагу и героизм проявляют женщины Москвы, Ленинграда и других городов в противовоздушной обороне.

Советские патриотки с воодушевлением овладевают военными и санитарными знаниями, изучают винтовку, гранаты, миномет, пулемет и другие виды оружия, проходят медицинскую практику в госпиталях. Сотни тысяч женщин, пренебрегая опасностью, часто под пулеметным обстрелом вражеских самолетов строили оборонительные рубежи.

Тысячи советских патриоток отдают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов, окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор средств в фонд обороны родины, щедро шлют подарки и теплые вещи бойцам на фронт. Подлинно материнскую заботу проявляют советские женщины о детях-сиротах, потерявших родителей в отечественную войну, помогая государству воспитывать будущее поколение.

Советские патриотки всеми своими делами неустанно крепят единство фронта и тыла.

С началом отечественной войны еще более возросла роль женщин в промышленности, особенно в ведущих отраслях ее. Уже

к октябрю 1941 года число женщин, занятых в промышленности, достигало 45 процентов по отношению ко всем рабочим промышленности. В последующие месяцы на фабрики и заводы вновь пришли сотни тысяч женщин. Советские женщины успешно овладевают новыми производственными профессиями, заменяя мужчин, ушедших на фронт. На всех железных дорогах развернулось массовое движение женщин за овладение техникой железнодорожного транспорта.

В дни отечественной войны особенно возросла роль женщин в сельском хозяйстве. Колхозница стала решающей силой в жизни колхоза и в колхозном производстве. Тысячи передовых женщин возглавляют колхозы, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, всемерно укрепляют общественное артельное хозяйство. Сотни тысяч женщин в Советском Союзе стали трактористками, комбайнерами, шоферами, ремонтными рабочими МТС и совхозов, овладев передовой техникой сельского хозяйства.

Большую плодотворную работу проводят советские женщины на научном и культурном фронте, отдавая свои силы и знания защите отечества.

Международный женский день должен быть проведен в этом году под лозунгом еще большего укрепления военной мощи Советского Союза и мобилизации всех сил и резервов страны на помощь фронту.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию. Партийные организации должны широко разъяснять трудящимся женщинам, что теперь, когда их отцы, мужья и братья на фронтах отечественной войны защищают честь и свободу родины, священным долгом каждой советской патриотки является самоотверженный труд на помощь фронту. Ни одной женщины ни в городе, ни в деревне не должно быть вне общественно-полезного труда. Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны всемерно заботиться о выдвигании передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на этой работе.

Партийные организации должны постоянно помнить, что в условиях отечественной войны против немецко-фашистских оккупантов от работы миллионов советских женщин во многом зависят наши успехи.

Женщины-работницы! Удвойте энергию! Давайте фронту больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов! Овладевайте мужскими профессиями, повышайте свою квалификацию. Проявляйте больше инициативы и заботы о бытовых учреждениях, по-хозяйски следите за работой столовых, детсадов, яслей, родильных домов, бань и т. д. Боритесь за санитарную чистоту на предприятиях, в общественных учреждениях и жилых домах!

Женщины-железнодорожницы! Боритесь за образцовую работу транспорта, за скорейшее продвижение военных грузов. Овладевайте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

Женщины и девушки! Овладевайте военными специальностями. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Окружите теплой заботой героических бойцов Красной Армии, обеспечьте внимательный уход за ранеными, проявите материнскую заботу о детях бойцов!

ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся женщины Советского Союза мобилизуют все свои творческие силы, всю свою энергию на дальнейшее укрепление военной мощи нашей родины и вместе со всем советским народом будут бороться за полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Торжественные заседания, посвященные Международному коммунистическому женскому дню

В предприятиях, учреждениях, колхозах района 7 марта состоялись торжественные заседания, посвященные Международному коммунистическому женскому дню.

На торжественном заседании,

посвященном Международному коммунистическому женскому дню, состоявшемся в Доме колхозника, присутствовали работницы-стахановки и городская интеллигенция.

С пленума райкома ВКП(б)

В связи с переходом бывшего секретаря по кадрам тов. С. П. Тихонова на работу в другой район, очередной пленум Арзамасского райкома ВКП(б), состоявшийся 9 марта, утвердил секретарем по кадрам

райкома ВКП(б) тов. С. И. Денисова, ранее работавшего директором «Главплодоовощ».

Пленум обсудил вопрос о засыпке семян в колхозах района и одобрил мероприятия, намеченные бюро райкома ВКП(б) по этому вопросу.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(Западный фронт)

Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Ловцова — самоотверженно работающая медсестрой на передовых позициях.

Фото Д. Чернова.
Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 9 марта)

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

* * *

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадрон конницы и до 5 рот пехоты противника.

* * *

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период 65 самолетов.

* * *

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батарею, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашин. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

(Окончание на 2-й странице).

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), обсудив обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области о лесозаготовках, постановило:

1. Одобрить обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области о досрочном выполнении плана лесозаготовок.

2. Предложить всем райкомам ВКП(б) районов, ведущих лесозаготовки, обсудить обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, на колхозных собраниях и мобилизовать внимание всех колхозников на досрочное выполнение заданий по лесозаготовкам.

За досрочное выполнение плана лесозаготовок

Письмо колхозников и колхозниц колхоза «Звезда», Мантуровского района

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Любимые сыны нашей родины—славные воины Красной Армии под руководством великого Сталина ведут наступательные бои и очищают нашу страну от немецко-фашистских разбойников.

Кровожадные шакалы узнали силу нашего народа. Эта сила состоит в единстве фронта и тыла. Фронт и тыл у нас выполняют одну боевую задачу—скорее и полностью разгромить гитлеровских бандитов.

В условиях войны лесозаготовки имеют исключительное значение. Лес необходим нашей промышленности и транспорту. Лес требуется для нужд фронта, а также для восстановления городов и сел, разрушенных фашистами. Поэтому мы должны выполнить и перевыполнить план заготовок леса и дров.

Наш колхоз «Звезда» берет на себя следующие обязательства:

1. Всем трудоспособным колхозникам и колхозницам выйти на лесозаготовки, использовать полностью тягловую колхозную силу на вывозке и подвозке леса.

2. Организовать свою работу

так, чтобы каждый из нас выполнял дневную норму не менее чем на 110 процентов. План первого квартала заготовок и вывозки леса выполнить к 20 марта.

3. Работать в лесу до окончания зимнего сезона.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашей области последовать нашему примеру и добиться досрочного выполнения плана лесозаготовок первого квартала.

Смерть кровавому фашизму! Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш родной Сталин!

По поручению общего собрания членов колхоза «Звезда» подписали:

Воробьев —председатель собрания;

Гурин —председатель колхоза;

Лапшин, Бакланов — бригадиры;

Шамотин, Лебедев, Орлов, Кудряшов, Смирнов, Круглов, Голубев, Румянцев, Шаликов, Шелоков—колхозники;
Голубева, Беляева — колхозницы.

письмо к Позефе Кембейр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую неделю получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

* * *

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне, металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

* * *

Семь колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

Наступил решающие дни подготовки к севу

Во всеоружии встретим весенний сев

Как мы готовимся к весне

Готовиться к севу колхозники нашей артели стали давно. И к первому марта этого года у нас уже весь инвентарь: сеялки, плуги, бороны и упряжь—отремонтированы. Лучшее на ремонте работала бригада И. М. Макарова. Долго искали мы такую деталь, как подъемник сеялки. Ее не было даже на складе Сельхознаба. Тогда И. М. Макаров вместе с машинистом молотилки сделали подъемник сами. Хорошо поработал на ремонте шорник тов. Чайкин.

Навоза мы вывезли на поля 2000 возов, причем вывезли достаточное количество его и на отдаленные участки. Колхозники собрали золы 70 центнеров, птичьего помета—120. Энтузиастами заготовки местных удобрений были наши бригадиры—Е. Жаднова, З. Макарова, М. Корытина.

Хорошо подготовлены, протрированы семена зерновых всех видов. Лучше всего на триеровании семян отличилась В. А. Бузина. Она работала, действительно, не покладая рук, не считаясь с временем.

Создали мы 16 звеньев. Почти все они остались в том же составе людей, что и в прошлом году. А это хорошо, так как люди уже давно сработались, знают друг друга, а значит

и дело пойдет хорошо. Для всех звеньев составлены агропланы. За каждым звеном закреплено по 3 культуры—пшеница, картофель и лук.

В нынешнем году будем сеять кок-сагыз. Для этой культуры участок еще не выделен. Рабочей силы у нас хватит. Настроение членов артели боевое, хорошее. Колхозники единогласно заявляют, что они будут пахать, выполнять и другие мужские работы, что никакой помощи им не надо.

У нас есть большие недостатки, за которые нас стоит ругать. До сих пор еще не начата у нас в бригадах агроучеба. Есть и агроном и все условия к тому, чтобы заниматься изучением агротехники, но дело пока не движется. Здесь еще сильны такие настроения—что звенья, мол, у нас в старом составе, люди занимались агроучебой в прошлом году, зачем же опять продолжать то же самое. Я думаю, что в ближайшие дни мы устраним этот недостаток.

Не начали мы еще завозить минеральные удобрения. Это также наша первоочередная задача, за выполнение которой мы возьмемся теперь же.

Г. Л. Рослов, председатель Семеновского колхоза «Заря».

Весна не за горами

Военная обстановка предъявляет к сельскому хозяйству нашей страны большие требования. Колхозы и совхозы должны добиться того, чтобы в нашей стране сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для нужд народного хозяйства. Чтобы выполнить эту задачу, надо хорошо подготовиться к весеннему севу, провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Передовые колхозы нашего района успешно готовятся к весенним полевым работам—Семеновский, Хватовский и другие. Но ряд колхозов медлит с этим делом. Некоторые колхозы до сих пор не закончили засыпку семян. Так, например, в колхозе «Новая весна» (Успенское I) нехватает семян картофеля и лука, в колхозе «Красное Сормово» (Успенское II) — картофеля. В Каменском колхозе «Наша сила» полностью не засыпаны семена гороха и лука-матки. В Марьевском кол-

хозе «Красная звезда» и Яснополянском колхозе имени Ворошилова не хватает семенного картофеля. Нехватает семян картофеля и клевера в Малаховском колхозе «Новый труд».

Руководители этих колхозов пока занимаются только разговорами о том, что надо приобретать семена, но должных практических мер не принимают. Пора от слов перейти к делу.

Весна не за горами. Надо дорожить каждым часом, каждой минутой. С засыпкой семенного материала нельзя медлить. Успех весеннего сева будет во многом зависеть от своевременной подготовки семян.

Недостающее количество семян необходимо изыскать в ближайшие дни — используя местные ресурсы, организуя обмен.

Нужно хорошо очистить семена, проверить их на всхожесть. Организовать хранение семян так, чтобы посевные качества их полностью сохранились до начала весеннего сева.

Зола—ценное удобрение

Зола состоит из соединений калия, кальция, фосфора, серы, магния, железа и других. Зола является ценным удобрением, так как она содержит до 12 процентов калия и до 4 процентов фосфорной кислоты. Кроме того зола своей известью улучшает свойства кислых почв. Наиболее ценной для удобрения является зола древесная, затем соломенная. Зола торфяная—наименее ценное удобрение. Действие золы как калийного удобрения превосходит собою действие не только одиночного калийного удобрения, но и комбинации его с фосфором. Древесная зола, внесенная под картофель, увеличивает его урожай от 6 до 8 тонн на гектар. На кислых почвах она повышает урожай многих культур. Зола вносится в почву при основной вспашке. На один гектар вносится золы от 2 до 8 центнеров, в зависимости от содержания в ней фосфора и калия.

Несмотря на высокую ценность, зола как удобрение в нашем районе используется плохо. Многие домохозяйки, проживающие в городе, и колхозники выбрасывают золу во двор, на улицу. Так, например, по улице Свобода около дома № 35 навалены кучи золы, по улице Пушкина около дома № 81 насыпан толстый слой золы. Таких примеров можно привести много. В селе Выездном, пристанционных поселках также можно встретить на улицах много куч золы. Ценное удобрение пропадает. Предприятия и учреждения тоже много выбрасывают золы в свалки.

Городскому и сельскому советам необходимо разъяснить населению значение золы в повышении урожая, организовать сбор этого удобрения.

Сажу, очистки овощей, стружки, щепы, фекальные отбросы, испорченные корма, остатки торфа, отходы боен, столовых и другие отбросы также не следует выбрасывать. Эти отбросы служат хорошим материалом для закладки компостных куч.

Компост. Кучи компоста следует закладывать в виде штабеля или вала любой длины (в зависимости от наличия отбросов), шириной 1½—2 метра, высотой 1 метр. Компост из вышеперечисленных отбросов получается в результате работы микроорганизмов (бактерий и грибов). Вся эта масса через 4—12 месяцев (в зависимости от состава отбросов) разлагается и превращается в темносерый порошок. Во время разложения отбросов температура в компостной куче достигает 70—80 градусов.

Компост — хорошее удобрение под овощные, садовые, ягодные культуры и для поверхностного удобрения лугов. Компост вносится перед пахотой—20-40 тонн на гектар.

Сейчас, в условиях великой Отечественной войны, надо максимально использовать местные удобрительные ресурсы. Нужно энергично взяться за организацию сбора местных удобрений, использовать их для индивидуальных рабочих огородов, участков подсобных хозяйств, колхозных полей.

Ф. Александров.

Отв. редактор **Е. А. ЕРЫКАЛИНА**.

От Советского Информбюро

(Окончание вечернего сообщения 9 марта)

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил 2 немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

* * *

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябченко внезапно налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

* * *

Отряд орловских партизан под командованием тов. П. истребил 23 гитлеровских солдата и 2 офицеров, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

* * *

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено не отправленное

13 марта, в 7 часов вечера, в помещении районного агитпункта для партийного, комсомольского, хозяйственного актива и интеллигенции города

П Р О В О Д И Т С Я

лекция

на тему: «Героическая борьба парижских коммунаров».

Лектор— тов. Листвина.

Арзамасскому леспродторгу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на лошади и опытный оторонник с практическим стажем. Адрес: ул. Коммунистов, 8.

Геологоразведочной партии
ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

на буровые работы.

Оплата сдельная, общежитием обеспечивается. Обращаться по адресу: Пешелань Новоселки, геологоразведочная партия.

Арзамасскому хлебокомбинату

ТРЕБУЮТСЯ

ЛЕСОРУБЫ.

Имеется общежитие.

Пропала лошадь (жеребец) чалой масти, 4 лет. Сообщить по адресу: с. Гари, Яблонского сельсовета, Вадского района, контора правления колхоза.

Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства

объявляет

дополнительный прием на I курс.

Лица, окончившие 7 классов в 1941 году, принимаются без экзамена, а окончившие ранее должны сдать экзамены по Конституции СССР, русскому языку, математике и физике.

Испытания будут проводиться с 20 по 28 марта. Заявления и документы направлять по адресу—ул. К. Маркса, 58. Начало занятий—1 апреля. При техникуме имеются общежитие и столовая.

МЦ 1264. Заказ 480. Тираж 8020. Типография «Арзамасской правды».